

Агроплан по льну звена № 5, колхоза им. Калинина, Ошарского сельсовета

Участок для посева льна выделен на клевернице, вспаханном с осени на полную глубину, всего 8 гектар. План урожайности по волокну установлен правлением 4 центнера с га. Звено берет обязательство получить с 7-га по 4,5 цента, и с 1 гектара 10 центи. Для выполнения взятого обязательства звено проведет следующие мероприятия:

Как только сойдет снег, по черепку внесем на каждый гектар по 3 центи фосфоритной муки и по 3 цент. золы. Рано весной, когда не будет грузнуть на пашне лошадь, произведем боронование зяби в два-три следа. Через несколько дней после боронования, когда почва окончательно поспеет, произведем предпосевную культивацию драбачами в 2-3 следа. До культивации внесем на 7 гектар по 0,5 цент. калийной соли, а на высокоурожайный участок 2 цент. калийной соли и 2 цент. золы, а после культивации 50 кг. сульфат-аммония и 2 цент. размельченного птичьего помета. В день культивации на всей площади проведем боронование в 3 следа по диагонали направления пластов. После боронования, когда обдует поверхность почвы, произведем шлейфование (выравнивание) почвы деревянной бороной вверх зубьями.

Посев будет производиться хорошо очищенными семенами по 140 кг. на гектар. За день до посева семена протравим аппаратом Давыдова из расчета на 1 цент. семян 150 гр. порошка. Для того, чтобы посев был ровным, без огрехов, 70 кг. семян рассеем в одном направлении и другие 70 кг. поперек первого хода сева. Заделку произведем легкими боронами в 2 следа. Перед высевом семян рассеем на высокоурожайный участок 12 кг. бормагнеливых отходов. Когда лен достигнет высоты 6-8 см, произведем тщательную прополку и вслед за прополкой подварим аммиачной селитрой по 50 кг. на гектар.

В случае, если на льне появится льняная блошка, то опылим его кремнефтористым натром по 10 кг. на гектар. Во время роста льна будем строго следить за появлением сорняков и своевременно их удалять. Когда лен достигнет 15-20 сан., проведем вторую подкормку калийной солью по 80 кг. на га.

Уберем лен в ранней желтой спелости с обязательной подсортировкой по длине растений. На всех работах установим индивидуальную сдельшину.

Звеньевая **Е. Д. Лазарева**

Поставили коней на отдых

Колхоз «Заря» в числе лучших в Ложином сельсовете по подготовке к весеннему севу 1943 г. Засыпаны полностью доброкачественные семена, отремонтирован инвентарь, выполнен план заготовки местных удобрений. Слабо упитанные кони поставлены на отдых.

Втюрин
М. Ц. — 7556

Проводят посев клевера

6 апреля колхоз «Красный путь», Ошарского сельсовета приступил к посеву клевера. За первые два дня посев произведен на площади 9 гектаров. 7 апреля к посеву клевера приступил колхоз им. Калинина того же сельсовета.

Уланов

Колхоз «Нива» Гусельниковского сельсовета на 7 апреля подсеял 22 гектара клевера.

Воронцов

Колхозы «Писари» и «Борец свободы» Кочичеговского сельсовета 6 апреля приступили к посеву клевера

Дружно и организованно

В трех колхозах Кочичеговского сельсовета 4-5 апреля прошли пробные выезды на весенний сев. Любо было посмотреть, как дружно и организованно в полной готовности выехали пахари, бороновальщики, сеяльщики с сеялками и зерном. Веселые и улыбающиеся лица колхозников, задорные шутки, здоровый смех колхозниц «Мирянга», «Борец свободы», «Верхнестужинский» вселяют полную уверенность в том, что второй весенний сев будет проведен гораздо лучше и скорее прошлого года.

Н Курманин

Готов к выезду в поле

Подготовке к весенне-посевной кампании в колхозе им. Чкалова, Майского сельсовета, уделено серьезное внимание. Это показала проведенная 6 апреля проверка готовности колхоза к севу.

Семена здесь засыпаны полностью, хорошо отсортированы, имеют высокие посевные качества. Инвентарь отремонтирован прекрасно и имеется в избытке: на 23 лошади 26 заново отремонтированных плугов и 25 борон. Подготовлен и уборочный инвентарь. Из имеющихся лошадей 7 хорошей и остальные средней упитанности. Лошади сейчас поставлены на отдых и только 1-2 из них используются на внутрихозяйственных работах. Фуражем на весенний сев кони обеспечены полностью, получают хороший корм они и сейчас. Что кони в хорошей упитанности — это заслуга конюхов т. т. Трушкова П. С., который работает конюхом 10 лет, и

Трушкова А. П., работающего на конферме 5 лет. Они исключительно добросовестно относятся к своему делу, во время поят и кормят лошадей, тщательно чистят их, следят, чтобы сбруя была подогнана хорошо. Ну и кони у них — залюбуешься.

Рабочие и производственные планы составлены. Инвентарь, упряжь, машины и живое тягло раскреплено за кем что полагается. Подобрано помещение под детясли, выбрана заведующая и три няни.

Колхоз готов хоть сейчас выехать в поле.

Люди здесь полны желания помочь своим трудом Красной Армии и стране. Жены фронтовиков, которые будут работать пахарями, сеяками, бороновальщиками заявили на собраниях, где обсуждались итоги проверки колхоза, что нынешний год весенний сев проведут лучше, чем в прошлом году.

П. Т. Трушкова.

В соревновании отстают

Колхоз им. Чкалова соревнуется с колхозом «Север». 6 апреля была проведена взаимопроверка соцдоговоров этих колхозов. При проверке выявились недостатки в подготовке к севу в колхозе «Север». Здесь плохо подготовлен конь в первой, второй и четвертой бригадах. В первой бригаде плуги хоть и отремонтированы, но все ржавые. Лучшую подготовку в этом колхозе имеет третья бригада.

Бригадир Втюрина Е. Я. проявила хозяйственное отношение в подготовке к севу, зато у ней в бригаде все в полном порядке. Семена засыпаны полностью и хорошего качества, организовано хорошее их хранение. Конь хорошо упитан, полностью отремонтирован инвентарь, который хранится в полном порядке. Подготовлена также и упряжь.

Савиных

Сельскохозяйственной подготовке учащихся — должный размах

За лето 1942 года учащиеся нашего района принимали большое участие в сельскохозяйственных работах и выработали десятки тысяч трудовых на колхозных полях, ускорив уборку урожая. Одна Тоншаевская средняя школа дала до 20 тысяч трудовых, хороших трактористов, как Решотов и другие. В текущем году участие школьников в сельскохозяйственных работах должно еще увеличиться а поэтому школы вопросам сельского хозяйства должны уделять большое внимание.

В первом полугодии текущего учебного года средние школы изучали сельское хозяйство в 5-9 классах без перерыва. Но со второго полугодия сельское хозяйство должно изучаться в порядке кружковых занятий.

Быстро перестроились в работе Тоншаевская средняя школа, Майская НОШ и НОШ ст. Тоншаево. Здесь своевременно организованы кружки по сельскому хозяйству, которые ведут занятия. В Пижемской же, Ошминской, Буреполомской средних школах сельскохозяйственные кружки не организованы.

Такое положение в условиях отечественной войны более чем нетерпимо.

Борьба за высокий урожай в районе — основная задача всех организаций и школа в этой борьбе не должна стоять в стороне.

Районный отдел народного образования должен взять под свой повседневный контроль сельскохозяйственную подготовку школьников, потребовать с директоров школ нормальной работы сельскохозяйственных кружков.

Я Ильин.

Обзор международных событий

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На юге срывается 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Ромеля в Египте, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года, 8-я армия захватила обороняемую войсками Ромеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила нем-

цев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 км. севернее Габеса. Генерал Монтгомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнаси эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германо-итальянских войск.

В Северной части Туниса ведут наступление 1-я английская армия Андерсона, Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остается еще площадь в восточной части Туниса. Эта

часть Туниса выгодна для обороняющихся. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссейных дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводам Круппа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8 000 тонн фугасных и зажигательных бомб. (ТАСС).

Ускорим размножение семян тимофеевки

Клевер в нашей местности дает неустойчивый урожай и в отдельные годы выпадает.

Травосмесь клевера с тимофеевкой или клевера, люцерны и тимофеевки отличаются большей устойчивостью и дают более высокий урожай.

Устойчивая травопольная система земледелия требует замены посева клевера травосмесью. Необходимо отыскать лучший состав травосмеси для отдельных районов и ускорить размножение семян тимофеевки и люцерны.

Размножить тимофеевку и люцерну можно не только семенами. Люцерну можно размножать и черенками (части стебля). Для ускоренного размножения тимофеевки следует применить вегетативное размножение, путем деления на несколько частей куста, при пересадке.

С этой целью, выкопанные до начала массовых полевых работ — ранней весной кусты тимофеевки с мочкой корней, необходимо вдоль разрезать на части, содержащие несколько стеблей с корнями и высадить их в грунт, на влажный на зябь, чистый от сорняков, хорошо заправленный органическим удобрением, участок.

При пересадке нужно не засушивать корни и посадку для удобства дальнейшего ухода проводить ширококядью, с междурядием 50-60 см. и в рядке 25-30 см.

Если в год посадки растения хорошо примутся, на следующий год, при надлежащем уходе, они могут дать высокий урожай семян.

В наших опытах было получено свыше 6 цент. семян с гектара.

Ускорим размножение семян тимофеевки!

Введем устойчивую травопольную систему земледелия!

Попов

Ст. научный работник Горьковской Госселекстанции

Подготовлю учащихся на отлично

Я — инвалид отечественной войны, работаю военруком в Буреполомской средней школе. Дисциплина у меня на занятиях отличная и общая оценка успеваемости по всем предметам военного дела за третью четверть выведена хорошая.

Отдельные учащиеся, как Кеглице, Киселева, Акуликин, Рыбакова, Белораменский, Бермин и ряд других, имеют отличные результаты в военной подготовке.

Но меня это не удовлетворяет. Я ставлю своей задачей и беру обязательство в предмайском социалистическом соревновании подготовить учащихся так, чтобы каждый из них имел твердое представление о Красной Армии, ее дисциплине, чтобы каждый ученик знал военное дело на отлично.

Л. И. Трушнов

Ответственный редактор **З. ВЕРШИНИН.**